

风雨中 应急救援志愿服务者温暖你

记者 黄合 通讯员 施寒清

没有构图设计和美颜修饰，没有打光和取景，有的因风雨交加画面昏暗，有的则因晃动而有些模糊，但这些来自宁波应急救援志愿服务联盟群里的照片，定格了一个个背影、一张张疲倦却坚毅的脸庞，让人倍感温暖和感动。

昨日上午，我市举行应急救援志愿服务联盟抗台抗洪工作经验交流会暨应急救援志愿服务联盟工作会议，现场首先展示了时长5分钟的照片集锦，用应急救援志愿者们随手拍下的真实而质朴的镜头，回顾了抗击超强台风“利奇马”期间我

市应急救援力量开展的志愿服务。

据悉，应急救援志愿服务联盟是在2015年12月成立的，从最初的10名民间户外救援志愿服务队伍、470名队员发展到现在的27支志愿队、1522名核心队员、1292名志愿者，在生命救援、灾民救治、秩序维护、心理抚慰、物资筹措、善款募集及科普宣教等工作中发挥着日益重要的作用，已成为我市应急救援体系的重要组成部分。

“在他们身上，闪耀着公而忘私的奉献精神、众志成城的友爱精神、守望相助的互助精神、奋斗不息的进步精神。不少志愿者放下自家的生意，放弃周末休息时间，告别同

样需要照顾的家人，有的甚至自己家里也受灾了，仍毅然奔赴救灾一线。”团市委副书记、市志愿者协会副理事长吴生莲深有感触地说。

据市志愿者协会的不完全统计，仅应急救援志愿服务联盟中的27支应急救援志愿服务队伍就出动队员898人、车辆173辆、冲锋舟和橡皮艇30艘，转移群众170批次、1667人，排查安全隐患730余起，平均每支队伍在宁波救援时长44小时。

当得知台州临海灾情严重时，我市17支应急救援志愿服务队伍便前往救援，累计出动队员200名、车辆42辆、冲锋舟和橡皮艇34艘，平均每支队伍在临海救援

时长达18.5小时。

象山孙茂芳公益救援中心水域中队队长董建军表示，自己是在11日中午带着队员来到临海施救的。因为有的地方橡皮艇开不进去，队员们就蹑手蹑脚地把被困群众背出来，即使又累又饿，也不停步。

团市委、市志愿者协会负责人表示，下一步将积极做好统筹协调工作、增强合力，为联盟及各支队伍发展做好服务工作，共同推动应急救援志愿服务工作发展，真正打造一支“听党话、跟党走、顶得上、救得下”的新时代宁波应急救援志愿服务铁军。

镇海开通 工伤申报绿色通道 服务抗台救灾受伤干部职工

本报讯（通讯员袁力波 记者王珏）“得知区人社局专门开设了台风工伤申报绿色通道，我赶紧过来了。”昨天下午，镇海一家物业公司的有关负责人来到区行政服务中心工伤认定窗口，帮助职工办理有关手续。

台风“利奇马”来袭，镇海不少单位干部职工奔走在一防台救灾，多名工作人员在抗台工作中受伤。区人社局及时响应，在窗口迅速开辟台风工伤服务绿色通道，重点针对救灾干部、公交司机等群体，并主动向相关单位了解情况。

8月13日，得知招宝山街道

工作人员林瑞花在救灾过程中摔伤导致右手骨折，区人社局工伤认定部门负责人立即与她取得联系，告知需准备的工伤认定材料，指导申报。第二天一早，林瑞花的同事带着相关材料前来代为办理。在审核中，工作人员发现病历记录不够详细，需补充提供“疾病诊断书”。本着尽快办理、“容缺受理”的原则，与林瑞花本人电话核实情况后，工作人员第一时间出具了工伤认定受理书，并详细告知下一步工伤认定决定书的发放及后续骨折痊愈后参加工伤鉴定的相关程序。通过绿色通道，不到10分钟便完成了办理手续。

快快贷，慢慢还 全市银行机构 加大救灾减灾力度

记者 张正伟

昨日，象山农信社全员发动，向在“利奇马”台风中受灾的客户了解救灾恢复生产的融资需求。半天时间不到，便收集到晓塘、石浦等地种植户400多万元的贷款需求，他们将尽快开通绿色通道，把款项送到种植户手中。

台风“利奇马”给我市生产生活带来严重损失。近日，宁波银保监局按照市委、市政府要求，迅速组织辖内银行机构深入一线了解灾情，掌握灾区贷款需求，切实做好金融支持救灾减灾、恢复生产生活秩序工作。

针对当前灾区农户和企业迫切的融资需求，全市银行机构纷纷建立“特事特批”机制，加快授信审批速度，尽量缩短贷款申请的受理、审批和发放时限，确保贷款及时发放。位于东吴小白村的宁波哈达电器有限公司及鄞州宏达塑料机械厂在这次台风中受损金额达240万元。鄞州银行东吴支行获知信息后，启动紧急授信流程，第一时间将150万元贷款送到企业手中，帮助企业尽

快恢复生产。洞桥袁裴村方建承包的1000亩水稻田受灾严重，相关银行机构获知情况后，在原来50万元基础上提高授信额度，同时提供优惠贷款利率，帮助他渡过难关。

据悉，8月10日以来，我市重点银行机构充分发挥区域优势，做好所辖片区走访排摸工作，特别是东吴、五乡等受灾严重地区的支行调配充足的党员干部和志愿者，与当地有关部门保持密切联系，确保第一时间为受灾群众和企业提供金融支持。

宁波银保监局近日专题研究、出台方案，引导银行机构通过尽职调查，合理安排因受灾而暂时出现经营或财务困难的小微企业的还款时间；对于受灾较为严重地区的企业，给予适当的贷款延期支持；在严格执行“七不准、四公开”的基础上，适当上浮贷款利率，降低受灾客户的融资成本。

此外，我市银行和保险机构还加大合作，对受灾客户“做到不惜赔，不拖赔，应赔尽赔”，争取8月18日前基本完成除疑难案件之外的所有台风案件的理赔支付工作。



决战沙堰

昨日，城管五乡中队队员在鄞州区沙堰村清理淤泥。（记者 崔引 摄）

西坞虎啸刘村有了“避水珠”

东江整治工程大幅提升奉化防洪标准

本报讯（记者余建文 通讯员俞加北 缪旭娜）昨天上午，奉化西坞街道虎啸刘村村民王文君把前几天搬到二楼的家具一一归位。“本以为这么大的台风，家中必定遭水淹。没想到院子里只积起不足1厘米深的水，屋子里滴水未进。”老王面露喜色。

此次“利奇马”来袭，奉化两天内下了309毫米的暴雨，很多村庄遭水淹。虎啸刘村位于西坞平原中心，地势低洼，以往年年是台风水患的重灾区，甚至连下两场雷雨，村民家中都会遭水淹。但这次

台风中，村里没一家房子进水。村民说：“稻田的积水也只过了田埂，且都是清水，不是以往的烂泥浆，庄稼的损伤要小多了。”

“百余年来，这是虎啸刘村首次在台风中未受灾！”村党支部书记张君辉说，因为今年村庄有了“避水珠”，安然躲过台灾，村庄没进水，也不需要转移村民，之前准备的冲锋舟、救生衣等应急设施，一样没用上。

张君辉口中的“避水珠”，指的就是东江整治工程。今年3月，总投资5亿元的甬江防洪工

程东江、剡江奉化段堤防整治二期工程开工建设。该工程是宁波市防洪排涝“2020”行动计划重大项目之一，被列入奉化区“三年大变样”冲刺项目，旨在构筑东江干流防洪工程体系，切实保障奉化经济开发区尚桥科技园区及奉化主城区防洪安全。今年7月15日，随着高楼张闸的正式投运，西坞境内东江的防洪标准，从以前的不足5年一遇，提升至20年一遇，东江的行洪速度提升了约3倍。

得益于东江整治工程，此次

“利奇马”来袭，不仅虎啸刘未受灾，周边的西坞、东陈、泰桥等以往的重灾区，这次遭受的水患程度也明显减轻，受淹户数和受淹时间大幅减少。西坞街道党工委书记徐娜说，这次经过超强台风“利奇马”的检验，老百姓实实在在看到了东江整治工程的效果。

据悉，上月初，东江整治二期工程中的西坞强排泵站已开工，善德强排泵站也将于近期开工。两个强排泵站总投资1亿元，建成后将进一步提升西坞境内的防洪能力。



鄞州银行信贷员在东钱湖受灾农户种植基地了解融资需求。（鄞州银行供图）

众人相助 “台风宝宝”顺利出院

本报讯（记者徐欣 江北区委报道组张落雁 通讯员罗秋玲）一边台风肆虐，一边产妇临盆。记者获悉，江北诞生的“台风宝宝”昨天上午顺利出院。

8月10日凌晨2时左右，“利奇马”台风刚登陆不久，住在路林村的程先生忽然被妻子的呼痛声惊醒，转头一看妻子即将临盆，程先生瞬间慌了神，赶紧跑到路林村村委寻求帮助。

当时村应急队的老潘正在值班。他赶紧让程先生把妻子背出来，开车送他们夫妻去医院。但当老潘顶着风雨去挪车时，发现车被其他车辆堵在角落，无法动弹。“得赶紧，孩子不等人！”老潘转头就联系了村里的一位热心村民。那位村民二话不说，马上去程先生家里，帮忙把孕妇背

出来，并开车送他们到了李惠利医院东部院区。

到医院后，程先生的妻子马上被推入了产房。很快，一个可爱的小生命诞生了，母子平安让大家松了一口气。程先生对村委会应急人员说：“非常感谢你们，冒着狂风暴雨第一时间安排我们去医院，我们是外来务工人员，身边又没什么亲人，村委会真的帮了我的大忙！”

考虑到台风天可能会有突发情况，老潘留守在村里，没有一起去医院，当得知母子平安后，老潘也很开心：“还好来得及，平安就好。”

8月11日上午9时，程先生特地来到路林村村委致谢，程先生的妻子说：“因为赶在台风天出生，我们给他取的乳名就叫台风。”

再上前线

武警宁波支队的官兵刚刚完成鄞州东区和北仑方向抢险救援及淤泥清理任务，又主动请战，昨日星夜驰援临海，支援临海灾后重建工作。

图为武警官兵和居民一起清理淤泥。（通讯员 毕承启 记者 刘波 摄）



重拳扫黑恶
共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话：
110 0574-81984526

中基汽车城
认证二手车
平行进口车
新车馆
地址：轻纺城地铁A出口